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AT - 2 (UTHTUT BT HIAT)

S UA:

T97: 1 i) SAFSAT ShY TEAT kT TUMET I AT ek T TAT HOT
T |
ii) SAFSIAT o Ueh Ut oh FoIUT ST STV <hT TUMET il
3L

i) TR hT S| = 9.10939 x 10-31kg

VR AT SEFAT shl TEAT = 9.10939 x 10-31kg = 1

1 ATH T AT ST ehl HE&AT = (1 x 10-3 femm)

1 (1 x 10-3 feTT) /9.10939 x 10-31 feRmw

=0.1098 x 107 !

=0.1098 x 10*

=1.098 x 107

ii)  SoTeR T Feq®M = 9.10939 x 10-31 fermm
TR o Ueh Wt ohT S| = (6.022 x 1023)(9.10939 x 10-31)
=5.48 x 10-7 feRmm
Teh SR UR SATAI = 1.6022 x 10-19columb-19
TET o Ueh WISl UX 3TTAVT = (1.6022 x 10-19C) (6.022 x 1023)
=9.65x 10* €t

T: 2 i) o Tk HIcT H SUTRAT AT hi Thetl TEAT shi TUHT iy
|

i) 14C o 7 THETITH H T shT et GTAT SR Hel TAUT AT iU
iii) NH3 % 34 mg ® TET hl et AT 3R HeT FoaU0T JTq hITT
THEUT Ui

Tfe ATUH 3R T Jae fEaT ATe a1 9T 3T a8 ATE?

3L

(i) CH4 (F9) 3 3107 H SR 81T § = 10

FAfeTT | /e (6.022 x 1023 UTATIY) | oG 21T § = 6.022 x 10724

(i) a) *C T 1 TTATIT = 14g = 6.022 x 10°23 TTATIT = 6.022 x 10°24 x § T
39 WHT 14g AT 14000 mg & 6.022 x 1024 x § FEH B &

gafery 7 ferefim & =g 2 = 6.022 x 1024 x 8/ 14000 x 7 = 2.4088 x 1022
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@) 1 =g T FTAM = 1.675 x 10-27 fowam
FATCTT 2.4088 x 1021 I ST FSTHT = 2.4088 x 10°21 x 1.67 x 10°-27 = 4.0347 x 10°-6 ferm

(iii) a) NH3 T 1 mol = 17g NH3 = 6.022 x 1023 NH3 & 3707 = (6.022x1023) (7 + 3) SEH = 6.022 x
1024 WE=
TATTU 3 ToefiTmT At 0.0 3% I NH3 = 6.022 x 10724 x 0.034/1 = 1.2044 x 10°22 WEH

&ft) 1 et T FeaHT = 1.6726 x 10-27 femam
ST 1.2044 x 1022 TS T FTH0T = (1.6726 x 10-27) (1.2044 x 1022) Termm =2.0145 x 10-5 ferar
TE, ATIUT TR gaTa ® UiEd o 9 3T TE agel

wa1: 3 FraferRae ftrent & fopam =gt ot W &2
136gfY, 816 3, 2412 THSAT, 2656 THS, 8838 HITaw
I

613‘:ﬁ-:

URETUT S = 13

TTATU] HEAT = THEHI chl AT = 6

I chl HEAT = (UTHTU] SETAT) - (YFHTY] HE&AT) = 13- 6= 7
168 3ﬁ-:

TTATY] SSTHH = 16

TIHTU] HEAT = 8

TIETL Al TE&AT = 8
AT shT TTAT = (UTHTU] ST - (URHTU] HE&AT) = 16 - 8 = 8
?X??W:

TTHTU] SeqHH = 24
TTATU] HEAT = ST eht HEAT = 12

SIETT sh HEAT = (ATHTI] SIH) - (URHTY] HE&AT) = 24 - 12 = 12
e

TTATU] SSHTH = 56

T SHHATER = TSI hl €T = 26

SIETT shT HEAT = (GTHTI] FSFHT) - (YFATI] HE&AT) = 56 - 26 = 30
“ gt

AT SIHTH = 88

TTATU] HEAT = ST chl HEAT = 38

SETAT ST WA = (ULHTU] FEAHT) - (YIHT] HE&AT) = 88 - 38 = 50

T 4 T30 7T URATT TR o ATl URHTI] ST WX e ferfag
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(z) SR ITATY] S0 (T)
)} z=17,A=35
I z=92,A=233
) z=4,A=9
3L
1) URHTY] SHATH (Z) 17 IR STAH HEAT (A) 35 AT aed FARE & = 3517C1

2) UTETU] SRATER (Z) 92 SR SEaHT HEAT (A) 233 STelT dcd q=EH = 233920 §

3) URHTU] ShATeR (Z) 4 ST SEAHTT TEAT (A) 9 ATEAT ded SR{eTaH = 49Be . &

T: 5 AIETH AFg ¥ Frehet areit dieft Ao & aTeet 580 nm 31 Uit Aot Y

TR (v) SR T EEAT (v-) Y TUET &R
31T

SR A, = ¢/ vA

FAUT E,

=t/ ()1

FETT,

&t = ot AeTT <Y AT
C=fraad TeroTHRTaT=3 x 108m /s /
A = diteft Trort 1 T 322 = weo THUH = o x $o-% Hiex sifirsate & Aeat st wiewernfua e (i)

V=3x10"8/580x 10°-9="5.17x 10"14/S
T Aifeaw g & Freper arelt dieft Aort < sTrah

=5.17x10"14 /&

et QT Hraraear=1/4
=1/580 x 1079 = 1.72 x 10"8 /¥

T2T: 6 Tedeh Tl hl FHaT [T hitTU AT
) AT o TehToT o ATET 3 x 10 A 15 3¢
1) a&TaeE 0.50 A° 2
I
(i) Uk BIEH I Tl (E) sHoreh gRT &1 STt 8,
3 =Tt
&Y, h = Weieh Fadieh = 6.626 x 10-34 Js
V = TeRTYT Sht AT = 3 x 1015 8¢
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E o f2u 7T stieren # AT Rt Ofaeenfue e
3 =(6.626 x 10-34) (3 x 1015) = 1.988 x 10-18 A

(i) T 3 AT W S FAt (3) (\) srfirsate gro R man
g =T=dr /A
h = ek fAardieR = 6.626 x 10-34 Js
c =Fata d gwTITEHTIT=3 x 108 m/s
E o {20 770 stivier ® AT Rt fdeerTiud ST
3=(6.626 x 10-34)(3 x 108)/0.50 x 10-10 =3.976 x 10-15 A5 =3.98 x 10-15

27 ek WERTIT AT Shi AOTSEA, ST 3R 0T HGAT Shi TUMHT h, RTEehRT STTa 2.0
107-10 s 21

I

TRTIT ShT AT (v) = 1/ ST

=14.0x10"10=5.0x 109 /s

JERTIT chi AT = /v

FITY,

C = fata ¥ gerter ST AT

fou T FoTeeE wfieRtor U st g iia e W,

A =3x10"8/5.0x10"9=6.0x 10~-2 ¥
JeRTIT Shl AT W&AT =3 x 1078 /5.0 x 109 / Wt = ¢&.5§ HT

T21:8 4000 pm <hT TET e TATA WehTIT ok WIeTH1 ehi GEAT fehaT & T 1J Tt ST i
&2

3T

I ohl AT = hy

n WIS G HSAT = nhy

T =T/ veEt A

wETT,

A = TeRTeT Y AT = 4000 x 10-12 m

¢ = Frata ¥ werToT wT AT

T = Wieh (ReRieh

n % SHSTeh H HTAT Sl TTAEATIUA HEAT:

n=1x (4000 x 10-12) / (6.626 x 10-34) (3 x 108) =2.012 x 1016

TATTT, 4000 hY 70T T 3R 1] Y AT STX WIEHT ohl G@AT 2.012 x 1016 .7
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T:9 TETGE 4 x 10/-7 HIeX T Yok WIS 4T shi g W THAT &, UTd T B HerT

2.13 eV &l TUET

I)  WIRH I TSt (eV)

) Icaa hY T Het

) WIEISAe T Il

3L

WIS ST AT 9, A = 4 x 10-7 Hiet o1q 1 T &, W =2.13 eV =2.13 x 1.6020 x 10-19 J = 3.14

x 10-19]

@) WIS Al 39t = ch/A = {3 x 108 THTA-1 x 6.626 x 10-34 ATHA}/{4 x 10-7 HeT} =4.97 x 10-
19 = {4.97 x 10-19 91}/{1.6020 x 10-19 S/ Fa} = 3.10 Tt

(i) 3T ST IS Fott = RIS - T = 4.97 x 10-19 - 3.41 x 10-19 W = 1.56 x 10-19 ¥ =

3.10 3ot - 2.13 &t = 0.97 ot
(iii) ST WICISETaRT hi AT St = 1/2 mx v2
qT.

dT=V2XKE./m

=V2x1.56 x 107-19/9.1 x 10"-31kg
&t =5.84 x 105m / sm

TE : 1o AT 3 ¥R UAUH ot forgrasiareha faferzor wifeam uwamy @6t strafia & &
foTT w=te 31 kJ mol”-1 ® TTETW AT ATIAT FAT <k TUET hHifSTU)

3T

Hitea® &1 At = NAhc / A

= (6.023 x 1023 / mol) (6.626 x 10-34Js) (3 x 108m /s) / 242 x 10-9m

= 4.947 x 105J / molJ
= 494 F / AT

2T :11 Ueh 25 AT T Sed 0.57 um GUTCES Skl UehaUTT UTeAT TehTIT ScATSTd shidaT gl Ui
RS FATET oh IcAST hl ST shT ITUTET i

37T
Fod kI 9%k, P=25aTC =25 /s

Tk BRI sl TooT, E = hv = he/ A

E o s8uTeh # AT hl TTaeATioe ST

$=(6.626 x 10-34)(3 x 108) / (0.57 x 10-6) = 34.87 x 10-20J

$=34.87x 1020
Tt Tche FA1ET o IeASI shi &
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=25/34.87x 10-20 A x
=7.169x 1022 /s

e : 12 979 1 A% § 6800 T AT o TIfeRTUT o TUeh | 37T WX Seiarg A I ST |
I B ¥l o1 ST geelisT SITa ™ (v0) SR T et (W0) <Y TTUHT il

3T

Ifea v gt aiT 27 () = 6800A0 = 6800 x 10-10mA

T hl TS AT = ¢ /0= 3x 108/ 6.8 x 10-7m =4.41 x 1014 / sA

39 T, T <l Feciiot AT 4.41 x 1014 /5. 7

3T &7 T 6T Her = hv0

= (6.626 x 10°-34) (4.41 x 10714 /s)

=2.922x 10-19J

T :13 ICATNTA TRT9T hl AUTGEA T § IS TGS URHTUT H $AFE n = 4 3 HAl &
¥ n = 2 T et T A HERHUT T T[T 52
3L

T & ATAR:

AT HEAT =V=3TR[ 1/TH1-1/TH;]

wel e

AM=109678 AHT n1=2n2=4

V=109678[1/21 - 1/4?]

=109678[(4-1)/16]

=109678x3/16

ST foh 20 AT € fob i v = 1/ain 2

= v=1/A

A=1N

= 1/[109678x3/16]

= 16/109678x3

— 486x10™ T

— 486x 10x_°®

= 486 TATH

AT TeRTIT hl THTIE 486 THUH . 8

T ;14 TS TOIFL n = 5 KA § AT 8, AT H LA kY A1 fAa sy & forg fomaft st
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T ATIIFHAT B2 H URATU] T AT TATHT o BT I I hT TR-TET
3L

St T arfreate g A T R,

wETT,

Z = UTHTU] <hT UTAT] ShHTh

n = TS FdiecH JE&aT

AT E funl =59,

At AE = E2- E1 =-21.8 X10-19 (1/n22-1/n12)

=21.8 X10-19 (1/n22-1/n12)

=21.8 X10-19 (1/52-1/%0)

=8.72x 1020

Tt HET & HATIRI0T % fo10, nl=1,

At AS' = 21.8x10-19 (1/12-1/%)

=21.8x10-19

g A/ AT =21.8x10-19 / 8.72x10-20 = 25

TH T UEAT helT o SEFRI hl (ST oh [¢TU SATAYH ST 531 hell o THFR oh (o1 SATITAH
T | 25 TR

& 115 WS n=6 ¥ Teh H UTHTU] T SAINTA Foiare i FHIHT et H et & at scawiq
YTt 6t stferemaw e fehaAt gt &2

3T

S Tk H URHTU] T I S 1 = 6 TG FHIHAT ST | FiaT 8, A Feferiad €epaor 69 8

E g s e i i A s S sy i A o n=ux

| 3 Lines 2 Lmnes
n=3

4 Lines

Energy

5 Lines

q: JeOSI TUFEH | e (5 + 4 v 3 24 1) 15 @ UTH BTt e nd FX § Uk SAFSTT THIAT
ATEAT H FTRAT & 1 IeU= B AT T SUTshH I Eratt shl T fereh gRT S AT 2,

Tt =nn-1)/2
=6
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FUTSHHT [T ehl HEAT= 6(6 - 1)/2 = 15

T :16 1) FTESISA UTATU] H TEeAt HelT A ST FaAt -2 Bl 18 x 10418 ¥ WHTUIA-1
uterelt et | L A T §?
IT) TTSEIST URATT o foTu Sige Y uiwrelt sheat sht frear &t ot )
I
i) TSI URATY] ST UTerelt el | TS 5Tt ohi VT 38 TR <hl AT &:
ES =-(2.18 x 10-18) /52 = -2.18 x 10"-18 / 25
30d = -8.72 x 10-20J
i) TTZEINH UATY] o forg aier <t naft et Y Breen frass gt e &
EA = (0.0529nm) n2
& fora,
=5
r5 = (0.0529 TATA) (5)2
r5 = 1.3225 TAEA

2T 117 UTHTU] FTSEINT chl STHY SO & T8 #al aTaed HshuvT o feTe areed Y Tumr
s

3L

AT G o ATAR

U = 1/\ = 3IRTA [1/TT1"2 -1/n2"2]

TR 9ot <k forg, =t = 20

3H Tk, wavenumber () ST &i<Teh Tehteh gRT feam wTaT 2,0

U = [1/(2°2 - 1 /n#2] (1.097 x 1077 / HY)

TR AT () HERHUT hl AT L4 o SISHATIUTAT BrT 81 FATCIY, TaTH Tl AT J54 HeRUT 6 oTg,
Tad BieT ST AU VD

SAAH B o TeTU, nf e ST wnfe) aww Suft 3 fo1g, ni = 2 & nf = 3 # wehmor Y erafa ¥
TATTY, nf = 3 4 W, TH ITH ohid 8.7

(1.097 x 10°7) [1/2°2 - 1/372]

VU =(1.097 x 10°7) [1/4 - 1/9]
=(1.097 x 10"7) [5 / 36]
U = 1.5236 x 106 W1

v

T2 :18 BTFEIA UTHTU] o SAFEI Rl UGEHT FIE hell § Uierell are shell § Triand
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Y % FoTT 7ot  Foreft Trott oY STTarsrena St ¥ ofR gorareia & ST arereer § witey
X I TehRToT ShT qT G2 ST BT 82 ST TRt SR Silt -2 Bl 18 x 107-11
3
I

Tg T T /T SUAT HEATE,

NAE=Ec-E;

&l Eg 531 SheIT § Siall shl S9TTdT B

T, U HATH FSAT T FTAT B
AE=E5-E;=2.18x10"11[ 1/n 11- 1/ng] @t
FITh &7 TS S,

Ef-EI=2.18 x 107-11 ( 1/n; - 1/n?) @ |

AE=2.18 x 10°-11 [ 1/12- 1/5? ] erg

=2.18x 10~-11[1-1/25 | @t

=2.18 x 107-11 x 24/25 @

=2.0928 x 10-11 W AT, 2.0928 x 10/-18 =

AT,

AE =hc /A

A =hc/AE

=6.626 x 10°-34 WA x 3 x 10/8 H/A/2.0928 x 10"-18 A
=9.498 x 10-8 T HeX

=949.8 x 10"-10 T HIeX

=949.8T° A

A AT = 949.8 A°

T2 119 BTSSINT UTATY] § 3o Ht En = (-2.18 x 107-18) /n”2 J T & AT 8l n =
2 HET & Teh SOTET 1 G0 g & €T o6 FoTT STTTvereh St ohi TOTAT ) St 7 Sremrer
Y TaH eet a0 2ed T & et susinT 3w denwur & forg feRat st aemar 2

31T

qassﬁzrafmaﬁn:zﬁn;ﬁ%mraﬁaaﬁﬁ%%quw.

NS=% -E2

gl U / ©Y TSl o ok g,

T = (-2.18 x 107-18)/ T A

are fum,

AE = (-2.18 x 10/-18)/%0- (-2.18 x 107-18)/2?

=2.18 x 10"-18/4 -18

=545 x 107199
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AT,
AE =w=rHt /A

A=HC/AE

=6.626 x 10°-34 ATH x 3 x 10°8 HEYAhKE/5.45 x 10°-19 A
=3.647 x 10°-7 T HieX

=364.7 x 10*-9 |T

= 38%.9 TAUH

T :20 o AT W TAAT ST chl AETGES <hl T hIfTT
2.05 x 1077 TREAM-11

3T

E ATt o THIHUT o TR,

A\ = Ta/TwEt

FHET,

A\ = nifemT ot S aeet

TH = THUT T FAHTH

v = SRUT ST 3T

h = e T feerich

fRu U e ® Wt @ weTtud T

=6.626 x 10-34Js / (9.10939 x 10-31kg)(2.05 x 107m / 5)

=3.548 x 10-11m
3T 2.05 x 107m/s 3 AT W TAHTT AL chl TETSE 3.548 x 10-11m B

T2 : 21 Ueh TSI BT SIHIH 9.1 x 104-31 FeRIT B afE 38eRT KE 3.0 x 102-25 J &, A
TAhHT AT Uk ford I

3L

T gam:

Teh S ohT FeaHTH = 9.1x10 -31 Temam
Tifas St = 3.0x10 -25 7

T = 6.6x10 -34 JATAH
FI-SITAT THISHTUT ShT IULNT Hlch:

AT = h/mv = h/p, W&l h = weiteh faraien, p= @A
ot = 3 ®9 HV2Em, p 3 W BT T U B UTH BT S,
T #et = 7 /\N2Em (E= et st)

TETEE = 6.6 x 10-34/V2 x 3.0 x 10-25 x 9.1 x 10 -31
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= 6.6 x 10 -34/Vu¥%.8 x %0 - u&

= 6.6 x 10°-34/7.4 x 10°-28
=0.89 x 10 -6 = HieX

g : 22 FrafeRaa o o wa-Ht ergEzaloes Tatfaai &, R soraemt Y d@ean
quT 82

Na”+, KM, Mg”2+, Ca”2+, SA2-, Ar.

3L

HATFATFAFEI ek TATIAIT H FAFLIT chl HGAT THTA 1T § Ik TN UTHTI] HEATE Bt &
Na*, e AT U@ =28-¢=20%"

Mg*, er-RTE@AT =12 - 2= 10e~

K'Y erdfrEmar =19-1=18%

Ca’,er-hTEEAT =20-2=18%

SN2, en- T EEAT =16 +2 = 18¢”

Ar, eN-HTEEAT = 18¢”

are, 7w fAteror ot weRd E

@ Rrefam

(i)™, Ca’, |1 MW

e :23 1. FfeiRaa stmaAt &1 setegit-es famama feafau: a. war- &) Ar + =) o1 2-
M) TE-
I1. 37 et hl URHTU] HEATE ST § (STTeh Ta¥ ATedt Soiare i ol a.) 3s1 FRT F91TAT STt
71 &) 2p3 ) 3ps.
1. freferfam fomamt grr i & uamy $r fore wma &2
a. (9%) 2s1
b. (TT3) 3TE*R 3UT3
c. (Ar)4s2 3d1
I
(1) (B) T=I-
T = 15 . T fo=ma
W:,HA—=1szof?=ﬁT%|WW
(sfT) AT +
Na = 152, 2s?, 2p.7=I'TI"%F¢‘JITH'6,3Q'H"
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3d: Nan+ = 152, 28%.2p . ot fommma®
(%) 2 2-

0 = 182, 22, 2p . =T far=amar?

A, 072 = 1s2, 22, 2p . AT faama®

& TE-
TF = 152, 2¢2, 2p . T fo=ama®
ax, - = 1s2, 22, 2p . T famama®

ToReft e ST URETUT EEET ITH S o foTg o e st sneftar fomame aes Skt agdt Sitert o e
T SheTehi sl W

(ii) (Q) 1s?, 252, 2p° 30!
TARFI A TET=2+2+6+1=11
ST UTHTIT Shuieh = 11

(&) 152, 282, 2p?
TAFHI I AT =2+2+3=7
TIHTI] HEAT = 7

(®) 152, 252, 2p°, 3UT2, 3UT°
TARMI AT BT =2+2+6+2+5=17
TRHAT] SRR = 17

(iii)

() [TZ] 15!, Tg it (Ferferam) st afaffica war g

(aY) [EA3] 3 T2, 3 U, g WY (R IEhITH) T Tt (- {ered hidT &
(Ft) [U3TR] ¥s2, 3T, TE TEHET T UTAH TSI HIAT § ( ThisaH)

T :24 n T AW WA FIT E I g FeTehi ki A Teeeat H T 3T 32

3IqL

g-asanﬁéaf%'rq,1=4,

T FATEH EEAT o Rt A 'n' o ToTg, stefterer Stiew €ReaT &1 A I | (n - 1) Teh &1 Heha
&

1= 4% fo1g, n = 5 =1 =gaw v
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T4 :25 Ueh ST 38T TheTehl H O Ueh gl 39 SeTae i o 17U n, | 3R m1 ST ETIaE 414
3

31T

3d wefta & foru:

Feiftraer sraiew @@ (T) = 3

AU FATeH HEAT (TA) = 2

Taeh I FATeH HEAT (TATA) = -2, -1, 0, 1, 21

T :26 Teh Acal o URATUT H 29 FAFS qAT 35 =S BId ol 0T

I. T hi =T
II. |l Rl S ek [l
3T

i) Teh URHTUT & AEE B & foTU, TeTH ol Han Seiarg A1 shl H&AT & STeR Bt §
: TQ TG et o URATUT § WISHT ht €T = 29

ii.)  URHTU] T SAEEIe oV §

1s1 252 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10I

9T :27 H2*+, H2 SR 02* TSt  Soiarei=1 shl H&AT SqTsul
3L

TA2+:

BTSN AT (H2) H IUTRAT TRl chl H&AT=1 + 1 =2
tH2+=2-1=1.9 SoIaeHI shl €&AT

TA2:

H2=1+1=2. " SoiaeIl shl G&AT

02-:

02 =8+ 8=16. ¥ IURYT TAFS T chl TEAT

:02-=16 + 1 = 17 ¥ IUTRIT ST chl TEAT

a0 :28
I. U ORHTU] e § n = 3 BT 81 n 3R m1 . < ETTerd 7T o1 82
I 3% 3fifdeed & TT0 serag AT shi FAieH |t Shi gl a9
M. Feafafaa # @ & & wous gvT 82
1p, 2s, 2p 3T 31l
37T
i) 1 3T m1 o TATIIT W4 &
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¥ A

0 0

1 “1,0.+1

2 2,-1,0,+1, +2

i)  3d ek % foTU SR hl araried WY (ml R 1) §
TeA=2, TH1= -2, —1, 0, +1, +2I

iii.)  2s,2p heTeh G B

T :29 s, p, d HehaA1 ST TANT HLd gY FAferiaa srarien Heansti & T weteh i qui

it

a. T=1,TA=0

b. TA=3,TeA=1

c. TH=4,TA=2

d T=4,Ta=3

I
a) n=1,1=0. ke 1s. ¥
b.) n=33M1=1% T wefa3p .
c.) n=43MN =2 wefiw4d . g
d.) n=4 23R = 3% foTu wHers 4121

T4 : 30 THRUT I FYTE <hiterg o freferRea & & swiw-ar saien dean wwe g 7@t
2l

a. T7=0,TcT=0,TH =0, TH * TH = +1/2

b. T =1,TeA = 0. TH * TA = 0, TH * TH = -1/2

c. TI=1,Tc=1.Tq*TA =0, TH * TA = +1/2

d Td=2,TA@=1.TH*UTA=0,TH * T =-1/2
e. n=3,1=3. m*1=-3, m*s =+1/2
f. =3, TA=1.TH*TA=0,TH *TH =+1/2
3L
a.) WieH wEETett T fa T AT wwe T § Fifen Tor Faien @At w A e TE 8
Tkl
b.) FATCH WEAT T {2 74T U TWera
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c.) FATEH GEAT T foaT T A dwa T8 2

n % TR AH & 7Y, | FIAF AW (n-1) TR BT AERATEI n=1,1=0 FARAH 1 & T

d.) eI ST T fEaT T AT w2

e.) FEATCH TEAT T faaT T Ue wwer 72 81 U7 = 3 & fo1g,
TA=08(3-1)

TA =09 29, 0, 1,2

f) ATCH HEAT T &b T A w2

e :31 Tk aeATo] # Freferlaa waien dwatd foha serarg At sht 2t dehd 52

a. TA=4,TH*TO=-1/2
b. TI=3,TA=0
I
a.) URHTUTH n = 2n2 . % W o foTQ Serarg =T hl shet €T
:n=4.a5%|'l'{
FoTaRG A1 ST Thel TEAT = 2(4)2

=32

feu T A # 152252 2p63s2 3p64s23d10 . 3 T H G e T W AT el wer 2
TATTY, Tt SAFZ AT ohl ATST AT 2

. SAFSAT hl HEAT = 16

b.) N =3,1=030a &tar s foh geragi= 3s wafta § WiNIE 8| $ATIY, n = 3 3R | = 0 e gerawe At

HEEar 2 2

T :32 FOT3T Toh FTEiar uraTyy o forg aiex swam it afifar swerm o = ofi <reem

3T
B AT & foh SR o IV TaT & ferg=
TSR = T2 ----- T (H)

THh STCTTET, T STTeAT THTSRI0T &, 81 S @ foh
A\ = Ta/TwEt

THEt =T /N ----—(ii)

AT (ii) T (i) T HTH @A W

2 3R =TT ( TT/¥)

2T = TAA

iR 27" TET SINAT &, TG HET hY TR (1)
ST T2 T T T AT g BT R
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T :33 BTSN T U fohmr Tshmur Y aiTeed Sa-t & erft fa-t Het+ Waed &
TR AT n =4 W n =2 1?2
31T
He+ W%W,WW@%@WH@T, n=4¥n=2FOATRE:
U=1/AN=RZ2(1/nl2-1/n22)
wETT,
nl=2
n2=4
Z = ST o1 URAT] AT
U=1/N=RQ)2(1/4 - 1/16)
= 4R(3/16)
U =3R/4
1/A=4/3R
T o STAR, TSI o {oT0 T EHehUT T TETGE He+ % THT BRI
R(1)2(1 /T2 - 1/TA22) = 38R/ 4
(1/n1*2 — 1/n2°2) = 3/4
ez g Tor farfer gmr, wefeRtor (1) 3T &Y 718 THEaT asft G e A nl = 1 R n2 =2
BTSN T 8 n2 = 2 W nl = | o foTT dshmor hr aimreedt 3a-t & gt frat for o wshmor n = 4
¥ n =2 He+ TUergH I

9T :34 UfshaT o foT0 rragrer Fwt <hl TUTET &Y

TEH(D) D B2+ +3-

I ST § H URATY] o foTy ST St 2.18 x 10%-18 J/ URAT0T B)
3L

areR 3 forgia 3 TTER, 89 WA E,

Teh SeTare 4 URHTU] SUTTEAT H FeAae.( chl ol

T = -2TimZ%*/A8?

Tl < ferg - oy,

SATIAT FoAT Uk SAFE hl STHIAT ATTAT A 3 ek fHehTer o feTu armarveres st 2
ATEE =0 - (-2 )mm12 ¥ 12) [Afehn=1,Z=1]

= 2Ttme*/T=r

T & STETT = 3.14

™ =9.1 x 107-31 femam

3 =1.602 x 107-19 &

T = 6.626 x 10°-34 ATH

A, T [E = 2.18 x 10/-18 J/IRHTU] ITH Tl &
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3, He+ Xy o fo7g,

ATSE = 0 - {-2MUH(2)2 3% 12h?} [FAiThn=1, Z = 2]

HATEE = 4 x {Mme™/ T} = 4 x 2.18 x 10/-18 /AT

= 8.72 x 1018 S/GRATIY

arar: 2 g ufsRar & foru strarvaes Hat 8.72 x 107-18 J/atom . §

T :35 Tt Torwlt SHTel URATU] 6T ST 0.5 NM 2, AT 3 STl URATUTAT ht T3t shi
AT HIRTT, [T 20 Tt TS o YW U Ueh HTel W@ H el & et et @ An
kT &l

3T

19t = 100 Bt

1 9t = 10-2m

YT Y TS = 20 A

=20 x 10-2 I HieX

ST TTATY ST 5T = 0.15 TACH

=0.94 x 0-3 Tl

Teh ShTa URATOT 0.15 x 10-9m . BRAT ¥

TS TRATILAT sht wEat fee Tk Hieft v o T S wehdt §

=20x10-2m/0.15 x 10-9m

=133.33x 107

1.33 x 109

5T : 36 2 x 10*8 SIS o UIATU] STCA-TeT STATEAT 2| HTa UL <ht fHreat sht rorr
Y TS 39 STTEAT T TS 2.4 AH 2
E3 LK

Y T8 STSEAT T TehTIT = 2.4 FHT

IUTEerd STl URATUTAT ShT HEAT = 2 x 108

: TS UTATU] ShT STH

=24x 10"-2#HT /2 x 10°8 Ht

=1.2x 10"-10 |t

T gRAT] 6t e = )2

=1.2x 10"-10HT/2

=6.0x 10-10m

o :37 ek URATI] T ST 2.6 TR 21 0T
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a. qragt § e wwmmoy A Brean
b. 1.6 |t Y FaTS W WiS[g URHTUTSA Y €At afg ik wRnTuyei Y oias % |-

T sty fRaT war 2

3L

a) ReHrEr==am/2

R&§To/R

=1.3x10-10m

=930 x $0-8R |T

= ?303@'

b.) SHETEAT kT TS = 1.6 AHT

=1.6x 10-2m

SIEEAT H HisTg ek aATurett st sma

=1.6x10-2m /2.6 x 10-10m
=0.6153 x 10"8m
=6.153 x 10*7

T2 :38 Ueh T2 0T 2.5 x 10*-16C Fer T SImaryr 8 oheaT 21 39H Hiwg gerarg i
<Y TEAT AT TUET )

3L

A U ST = 1.6022 x 10-19C

= 1.6022 x 10-19C ST | FoAFE FRT T& fhaT STeT 21

2.5 x 10-16C . STAYT ATA ST chl TEAT

=1(2.5x10-16C / 1.6022 x 10-19C)

= 2.480 x Ro3HT

= 1560 C.

et :39 TafeTens o T ®, srend gT X-fort g efter et uX feer feregar arraret o fema
e B1 A et Y ot wX fRer forwra omaer -1.282 x 10%-18C &, A 36 W suftea

TOIFS I hl HEAT ShT TUMHT I

EiLs

T hT &g T AT = 1.282 x 107-18C

FeTR X ATV = 1.6022 x 10-19C

; T <l S8 WX JUTRAT AT hl HEAT

=1.282 x 10"-18¥T/ 1.6022 x 10°-19 &t

=0.8001x 10
= 8.0l
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T2 :40 TEHIE o TANT § ATHAR T WY TRHTUTSAT S |, Tifeaw Snfe ol uaeit gt
T ST T-SHUT GRT THAY i oh 1T R 72T 31 TS TegTHi-am ATig S SIehrer
UTATUTSAT ST Tl et hT ITANT ToRaT ATAT §, AT IUXIh TRUTTHT | 4T 3iat 3@t
ATQT?

3L

R TATUTST Y Ueh Tt Ot STRY URATOTaTt 36t Ut 3 THT TR & 37t ok ueeTyy agd e
TR STTATT T2 hiT | AT BT TATAU, I Ueh-hUTt o TTH frerqor sht shRoT &t a4

T2 :41 Tefteh 3579Br 31X 79 Br for@r ST wehdt 8, Saifer UefteR 3579 Br 3R 35 Br
et TE 81 HeT ° I S

3L

ToRt et T THR TRHTU] SEAWT ST UTATU] ShATieh (Z) o A1l e s it amam=a oiowt AZ X 2
TafeTU, 7935Br TltehTd § ifeh 7935Br Tfientd &1 81

"Br fora T weRa & Sfeha 35Br T fer < wrehe ifen feRet deat shT uRwTY shuies fReR gt E,
TR forelt Ao ohT UTHTU] SoaHT SHh AHeT-ehT shY STTaereh agarad uv v shar 21 gafere,
ToREt TIeat o URATU] SEaWTH ST Ieei T STIVEH Bl

Question :42 FEAWT HEAT §1 AT A H 31.7% 3HFeIeh A2 Bid & Falich
eI Y T H| UTATY] Sfleh TS i
3L

T AT ¢ Toh aea Y SoawT G,

T=W +TT =8I

T TIETAT hl HE&AT, p = x

foRY, =gt 1w,
n=x+31.7/1oox=1.317x

(FRATTR AT <R TS e & 31.7% 3Tferes 21)
3afeTy, Eq & (F)

T + 1,317 T = 81
x=81/2.317 = 34.958 = 35 (TTeA)

T TSI ehT HEAT = 35 AR Teteh 3581 Br. &
(ST <hT HEAT = TTHTI] €&

T :43 SSTHT WEAT 37 AT Ueh AT UX HUTTCHeR ATAVT <hl Ueh SehTS BIdT 8| AT
AT B FHFEAL hT T H 11.1% 1Tk =12t &, A 3713 o1 Jeften 7 A
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31T

HTAT AT B SHUTTeHh SATII ATl ST chl HEAT x B
for,

IufRerd =T sh HEaT

=x+11.1%x

=T +0.111 T

=1.111x

IETHI URAT] § FAFEHT chl TGAT = (x - 1)

(ST Uk T Ueh HBUTTCH: AV T HIAT 8, A1 I8 Ueh SATA TR SAFS I T8 hidT 8)
. JETHI URATY § eI hl HEaT=x - |
gafeu37=1.111x +x -1

I8¢ x =3¢

JT TR = 18

FUTCTE T chl €T = WA HE&AT=x -1 = 18- 1 = 17
. AT T Udieh § 1737Cl-

T2 44 SEAATH HEAT 56 ATH TAT H AT hl TeT | 3 i ST ATAI HR
30.4% 3Tfereh =g Bid 81 39 ot Wi fueg sz &
3T

HAT STTEA W TAFE AT ehl HEAT = x

ST shT TEAT = x + 0.304x = 1.304x

ST UTATU] § ST ohl HEAT = x + 3

IETHI URATY] § ST hl §EaT = x + 3

FEIHT W&AT = 56

(x+3) + (1.304x) = 56

T = 23

TIETAT hl €T = x+3 = 26

ST T Tefteh = 2656 Fe3+

w1 :45 e TR ok fafeRtoti w6t stma o s s | saafiea it
a. HIgshiad e ¥ foarfemtor
b. fheh Rrer & TR &3¢ light
¢. TwHuw YAt ¥ fafemor
d. STer eiafier | srgrE feRvor
e. QW-ﬁWﬁ
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31T

gt % 3 H 9y 39 TR E:

TR YAt | fafeRtuT <dew @ st & farfertor <usmY <anifiwen fervor

T e T IAT SHH 30 ThT 2

i fRot <uar - fomot <aTgshiaa attam & farfereoT <urar werteT <uwmuw Yot st farfereom)

T :46 ATSSIAT A 337.1 NM Y atreed wr farfertor seu= st 21 afe scafsta miei
ohY HEAT 5.6 x 10%24 &, AT TH IS shY ITTeh chl TUHT &

3L

3 = AT = TATEEi/A

FET N = Icaftd Wt shl HEar

T = Wieh ReRih

Ht = faferror st amr

A = ferferzor &Y i 2t

FAT (E) o 2w 7o stistes O 0 sy gfaeenfue s

= (5.6 x 1024)(6.626 x 10-34Js)(3 x 108 Wi/&) / 337.1 x 10-9HT

=333 x 106
o1 AR 91 3.33 x 106 J R

T9: 47 T {19 STHER o A1Ee 9 § T4 Rl ST 21 T1E 98 616nm WX SIRER
SIS AT &, AT ITUHT el
a. Wﬁ?iﬁmﬁ
b. 38 fafemuTgrr 30 s . A A R TS h
¢. FIATEH <hl oAl
d. Uk FATeT hl HEAT AT TE 2J Tooll Icd il 2l
3L
A = 616 TIUF AT = 616x10"-9 HT
T) SATaf, St =8/ A =3.8x 108 /616 x 10°-9=4.87 x 1014 TH-1

b) farferor T e = 3 x 108 m/s
wﬁrmoﬁamﬁn%aj}: 30x3x108=9.0x 109 m

) 3 = werelt = TaEt / A = (6.626 x 10-34) (3.0 x 108) / (616 x 10-9) =32.27 x 10-20 =

d) 2] T | FrieT SRt HEAT = 2/32.27 x 10-28 = 6.2 x 1018

FeT 11 https://www.adda247.com/school NCERT solution




74}

addazyi

TS :48 TS JAUT H, T H AR & 3 A ST Hohel HTHTAT: FHASR B 8| TS
HIeH fEeaet 600nm o FTeRTuTt & et 3.15 x 10+-18 J SITH ST | TEEeh T AT
I ht T hi MurET i)

3L

ek FICH il Tt eh ek &, E=he / A

wE T,

A\ = Tarferzor <y i St

T = Wieh [ReRieh

ot = fafesor st amr

E o f2u 70 stivrer W ATt ekt wfeeenfua s

1 W hT FT = hv=he/ A = (6.626 x 10°-34)(3 x 10°8) / 600 x 107-9 =3.313 x 10°-19

TR el St = 3.15 x10-18

TETTT UTH W1 shl §@AT = 3.15 x 10-18 /3.313 x 10-19 = 9.51

T :49 IARAA SFATEATIHT | HULSAT T AraThTer UTa: Tohereh FRT WIGT SATAT 37

i TorfeRtutt st SURIRT S T T Sk shi et Uit § aTarfer st & afe farferor
G kT AT 2ns B N THA W A ST BICHL chl HEIT Tl A 2.5 x 10 * 158, AT
Y kT ST shY TUTET )

3L

forfertor &Y erafr (v),

AT = 1/2.x10-9 = 0.5 x109 / ¥k

ST = TACE

wETT,

T = eI WIS sl T&AT

T = Wieh ReRieh

&t = farferzor &t et

= (2.5x105)(6.626 x 10-34)(0.5 x109)

=828 x10-10

T4 :50 589 3 589.6 TAUH UT AW wiall T &4 g HAAINTUT HEHWUT JET HATAT 2
T HERAUT ST ST SR &1 I SHTEATSHT ok S Foatt SR chl TUMAT i

3L

T ST M,

gt = wenter Y it/ wTg e
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T g o foT (A1) = 589 TR
Tt (3t ) =3 x 1078/589 x 1079
=5.093 x 10" g&=

Tar g &k i1 (A, ) = 589.6 THTR
a3y ) =3 x 1078/589.6 x 1079
=5.088 x 10" g&=

o, Tt A (AF) =31 - 32

AZ =3, -3, =Tty - gt

=T (&t -dTy)

=6.626 x 10°-34 x (15.093 - 5.088) x 1014
=6.626 x 0.005 x 10°(-34 + 14) ="
=331 x 10~-22 9"

o7 51 EFTEH U7 T R AT 1.9 eV B T0ET

a.) TEATS aaT a2

b.) Tarferor &t ggeitsr et
afy efsam e 500nm 7T Se o wer fafertione &, @t it st o st
uﬁzﬁgﬁﬁmﬁaawzﬁwmaﬁl

q)lﬁﬁlwzmaﬁm‘m:r(WO) hv0
TATTT v0 = WO /h = 1.9 x1.602 x10-19 / 6.626 x10-34
=4.59x 10"14 /Ahe

&) Ay =c/v0 =3 x 108 /4.59 x1014 = 6.54vx10-7 m

C) Seafid seTare i ot KE = h(v - v0) = he(1/A - 1/ Ay)
=(6.626 x 3 x 10-26) (1/500 x10-9 - 1/654 x10-9)

=(6.626 x 3 x 107-26) / 107-9 (154 / 500 x 654)
=9.36x 10°-20¥
HE=1mv2/2=936x10-20F

=9.1x10-31/2 = 9.36 x10-20 ¥

1)

V2 =20.55x 1010 m2 s-2

1)

A=4.53x 10500 /T
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T4 152 W Aifaw o1q ot fafee atresd & ffeatfura forar star & ot FrfoRaa
IRUTTH SITH B 21 70T

a. TECAIST q@T a2

b. ik et
A (TTm) 500 450 400
M URT 10-5 AW /TH) 255 435 535
I

gt aT 923 g1 & A, uAum ar 0 x 10-9 Hi

TeI(v-0) =aren Taet2

w1/~ 1/0) =% TS ........ @ AA

TerEt(1 /500 x 109 - 1/ 0 x 10-9 HIeX) = % WX (2.55 x 10-5 x 10-2 HieX/ Ahw)24
Tt / 10-9 |HieX ([1 /500 - 1/0] = % Hiex (2.55 x 103 "X /w@) 2 A

3HI T,

Tt / 10798 [1/450 — 1/ Ag] = 1/ 2H¥(3.45 x 10" 3HV/A®) 2 ............. )A
TerHY / 1079 WX [1 /400 — 1/ Ag] = 1/2 H@¥(5.35 x 10" 3HV/AR)R ................ A
THTROT (3) Rt THteRToT (1) ¥ fareriore s

[Ao— 400 /400 Ay / Ag—500 /500 Ao] = (5.35 x 10°-3 WY /&2 (2.55 x 107-3 HT /&) ?
50 - 2000 / 40 - 2000 = 4.40177 A A

17.60700 - 50 = 8803.537 - 2000 A A

Ao =539.8 TAUH

A, = 540 TAUH

TS afT 3ed = 540 n

ek feerih:

TH |1 hl GHISHTUT (a) H T& U g8 TTH BT 8
= TIUE (3x108)/10-9 [1/400-1/540]

=[(9.11 x 107-31)(5.20 x 10°6)"2] / 2

=6.66x10-34 JTH

T 53 TRTIT-FAE[d THTS TR § feer Heet § wieiseag [t sht THeRTHt @l 0.35V &
TN T AT H¥eh TehT AT TehdT § A TITRTUT 256.7nm T ITANT feraT SITaT 21
e weet o foTu ok vt <t TorT R

I

3 =Tt /A
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&t h = 6.626 x 10°-34 Js

=3 x 10°8 Hi/ A

A =256.7 TAUH = 2.567 x 10"-7 ®¥

T =6.626 x 10°-34 JTH x 3 x 108 W/A/2.567 x 10°-7 WX
=7.74 x 10"-19 9/1.602 x 10°-19 JA/Zat
=4.83 34t

=483 3T

1, T st Rt it St ST 2
eV0 =12 mv2max| = %h-é

HT =% x 0.35T=0.353T

A BT BT = HaAl - KE

=4.83 34T - 0.35 3T

=448 3t

T2 :54 AT 150pm TETSE T WIS {ohHT TTATIT 3 I8k Tk UTHTI] & ZhITaT
rTAfeh AT ST bl 1.5 x 107 m/s 3 AT | e fAehtet fem S 81 39 =t &y
T o FTEeh T I8 AR & et 3

I

T S &, § = Tt = TaEiA

TET, h = 6.626 x 10°-34 Js

=3 x 10°8 H/ A

A =150 MU = 1.5 x 107-10 WY

$=6.626 x 10°-34 x 3 x 10°8/1.5 x 10°-10 ¥

=13.25 x 10-16 3

eI gAFe T KE = 1/2 my?

=1/2%9.11 x 10731 x (1.5 x 10~7)2 A

=1.015x 10°-16 ¥

T, ST [ST8ch T STIFE TR | ST AT = &Tq o 70 1™ et = wo

o = TG - 1/2 THEAP

=TT - SeATNA STk T KE

=13.25 x 10"-16 ¥ - 1.025 x 10*-16

=12.225x 10"-16 =

A TE AT T ToTare (= ATIeh | ST AT = 12.225 x 10716 ]

T 55 TTEA YREET W IeAST HHHUT HeM n = 3 U THIH T1T § 3R He n F 9% grar
T AR T v = 3.29 x 10%15 (Hz) (1/3*2 - 1/n*2) & T § S97THAT AT TehelT 2|
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Tfe WERAUT 1285nm T T SATAT &, AT n ' A AT TUMET hi| TS Tergd @ a7 & 71T
it
3L

T & ATER,

A =3.29 x 1075 (1/32 - 1/T9) &R

T T A,

AT = SrehTeT SRt /AR

e T, =t

TETEE = 1285 TAUA = 1.285 x 107-6 |Y
ERTIT <Rl °TeA = 3 x 108 Hi/&

armafe (o) =3 x 1078/1.285 x 10°-6 T&

3.29 x 10715 ( 1/3 - 1/n?) T = 3 x 1078/1.285% 10°-6 BT
(1/9 - 1/87%) = 3 x 1078/1.285 x 10°-6 x 3.29 x 10°15
0.1111 — 1/n"2 = 0.0709

1/832=0.1111 — 0.0709 = 0.0402 = 0.04

/a2 = 1/25

/a2 = 1/52

=5

FOFEM n = 5 H n = 3 U KA & ISTERUT o ToTT, TRHUT UTER ST H BT § SN 7o & | gre
2

gatery, fafeRoT 1285 THUH srawwh & U fRora &1

T2: 56 IcASTT HEHHUT ok {oTT aUTeEd <hT 0T o IS I8 1.3225 TAUH 5ot et et
¥ ITE FIAT § 3R 211.6 T THTH FHAT 2| 3T HTAT T AT FAT3¢ RTEd a8 Hehaor
Teifera & ofi Serew T &)

3T

T AT &, qe & a4,

nth SREAT H ST Sefera shi 5=,

SRTA = 52.9 (T 2) TG / WS

W&t n nalt eI § S Z Uy SHHTeh B

AT TR, 1] = 23334 THUA = ¢332 .4 WF

AT,

1322.5 UG = 52.9 (TA12) TWF /IS ... .. (1)

9, 12 =211.6 A&

21163TUE = 52.9(TA2/2) AUWE/AE .....(2)

A AHIRTuT kY faraTfSra =i (1) 3T (2)
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rl/12=1322.5/211.6 =n12/n22
nl2/n22=625=(2.5)2
nl/n2=2.5

TE TS WS 3 A, nl = 5 R n2 = 2 TATHY, HeRT ST HeAT & AT e B
TE TTHR ST o WAt 3

T, T T TART Y,

/A =1.09677 x 10°7 ( 1/n1? - 1/n2?)
=1.09677 x 10"7(1/22 - 1/5?)
=1.09677 x 107 x 21/100

=2.303 x 10°6 HIeT -1

A =1/2.303 x 106 T HieX

=434 x 10"-9 HYeX = 434 TAUH

T TSR = 434TT0H

T TV G o AT ATAT 7

T2 57 S ST gRT SIS Ut oh STe STAER o hiXUT Seiere (4 HTSshIEehIT shl Tt
T3, FTerenT SuAT Srare ifores STUTett 3R 3T Tkt ht ATt <ht sTeaterss arrartera
et o foru fora SiTar 81 afs 39 gewayit § Seiargi &7 o 1.6 x 10%6 m/s &, 1 390
TAFS T TG T SIcAT aaTee <hY AT it

I

2 STt Tt A,

A\ =T=r / THEt

A = 6.626 x 10°-3437TF / (9.10939 x 107-31 FRIT) (1.6 x 108 T/

=4.55x 10-10m

A =455 g
ForaEH & T S-Sl ht aTaed 455 A B

T :58 TS [T o THTA &1 ST forard gerasii st oY STurati sl @eHT &
Trerior & forg war fera Strat 21 @fe @@t g aimesd 800pm 21 =L & 99
ATTETEIUT AT ShY TTUHT A

EiLs

S G T FoTHH 1.675 x10-27 kg . &

T WA Toh A = T/eeelt (39 1 99 E) 9

St =T/ TAN (FE2 D)
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1 3R 2 ST oY Sfceerfua i o, g/ fefaiaa wme gt s

=6.626 x10-34 / (1.675 x10-27) (800 x10-12)
=4.94 x 10"4 Hi/A<hz
FafeTy, = 4.94 x1074 HeyAehs =g & wret fafirg a2

o :59 AT IR T UEET HEr H FAFE BT AT 2.19 x 10%6 HieYHHe B, A1 309 TSt &
SRTEAT AETeEd ShY 0T i)

3L

T =2.19 * 10° wHTE

A=T= /4t

h = AR (TR = 6.636 * 10> ZehTSAT

m = SAFE HT FIUT = 9.11 * 102 Temetroma

e’ hY UEeAt HET: n = 1, T § K EeA. .. FTZIH UTHTI] <hl WE..

A=6.636*10"2/[9.11 x 10"-31 x 2.19 x 10° ] Hiex

=0.3326 * lo”° HieX AT Fhr W

T2 :60 Teh T2 oh AT HHTAT 3T H 7T i aTAT AT AT 1000 V 4.37 x 1075
HieUHehE 81 AT 0.1 FeRTT SoaaT <Al BTeh 1e 0 oFT & U T &, A1 38 97 & S @
et Y TUET

I

ET ATt ok THIHUT & TR,

A\ =T=r / THEt

SiTeh H AT el Tfaeerud s gg,

A =6.626 x 10-34 u@ / (0.1 Term) (4.37 x 1075 H1eX / Aeh)
A=1.516x 107-38 #.

T4 61 TG TAFE hT (AT Sl 0,00 YTATH ThHT HETTHAT oh WA HTUT HATAT &, AT FAFEH

&Y i 7 erfAfaraar Y ot ) W ST s T Ea h/4 . '+ 71, x 0.05nm,
T W TR AT 1 URATNG i | hig THET 2

I
BTSN oh AT Taar fagia &,
Averauemdt = et / 4ATT
Adt=w=r/ 4wemm A

FeT 11 https://www.adda247.com/school NCERT solution




74}

addazyi

wE T,

Ax :sﬁafmaﬁﬁaﬁﬁ arfatiean

Ap = 3AFEH & T F A feraar

p . % SATR § WAL el TTaeATTud ST/

Adt = 1/0.002 TIWA x 6.626 x 10-34 TH / 4 x 3.14
=1/2x 10-12m x 6.626 x 10-34 JTA / 4 x 3.14

=2.637 x 10-23 WUH / TH

Adt =2.637 x 10-23 Teram @@ (1 51 = 1 Torum wawa /@)
T oh WA | SHTEAT = 2.637 x 10-23 kg m/s kg
TR T = h / 4m x 0.05nm 7T

=6.626x 10-31Js /4 x3.14x 5.0 x 10-11m
=1.055 x 10-24 fraT /&

<Ifeh AT HAT ST TRATUT SATTZAAT & BIET 7, FAMCTT A Bl TRATTNT &1 Toham ST weha 8

T :62 B: TAFE AT hl FATCH HEATY el & TE | I8 sqa 2ud i
AT g o hA W Al g & TRt oft et # T et we BE:
1. TH=4,TA=2,TH *TUA = -2, TH * TH = -1/2

n=3,1=3 m*l=¢%, m*s =+1/2
TT=4,Te7 =1, TH * T = 0, TH * TH = +1/2
n=3,1=3, m*l=-2, m*s =-1/2
TH=3,TAd=1,TH*TA=-1,TH *TH = +1/2
TI=4,TA=1,TH*TeT = 0, TH * TH = +1/2

AN S

I

FATEH TEAT - F FeIchich HEATY § ST Ueh S <hT U UaT Il &

TET n = T FEH HEAT

T = ST Felied qEar

THUE = T Faiew e

n =4 3| = 2 & 10, wHeftar weatT 44 R

n =3 3R | = 2 o fo1u, weftar et 3d B

n =4 31 = | & 10, wHefrar seatt 4p R

T B: FAGEM AT 1, 2, 3, 4, 5 3R 6 THI: 4d, 3d, 4p, 3d, 3p 3R 4p Hereht | Hieg
TATAT, FroAtedt ot agdT sk 5(3p) <2(3d) = 4(3d) <3(4p) = 6(4p) <1 (4d) B

T 63 SFHIT UIHTUT H 35 Forae 4 2id ol SHH 2p HeTeh W 6 Joike A, 3p Hefa | 6
FAFET 3R 4p el T 5 THFEH B ¢l $AH © i AT $I¢ (1 Had HH THTSAT GIATI
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BT T TS HET 22

3T

T (SRHTU] AT 35) = 152 252 2p6 352 2p6 3d10 452 4p5

2p heTeh B 6 S BId 2|

3p TheTeh | 6 ST 81 & 3 4p weft T ¥ 5 gerere = el 8

AfereRae ThITAT o TRTEAUT THT o THRUT 4p FAFLT T HH THTST TTATI] AT ShT AW FHlal
2

T4 :64 FEATTRaa smeteht o IO H A I T HeTeh T2k THTST AT ST T

TN HEM?
1. 2s 3 3s
II. 4d AR 4f
L. 3% 3 3uY
W.

URATU] SATAVT ShT Teh AE-SCIeRE1 UTHTU] W Ueh STarg i GRT ST FoRT 71T ITg, oATeeh SATaIT o &9 H
gftrtioa forar SiTaT 71 sifeleet o Rraam i 8T 3, 388 seiagi= 5 1w fohar ST arerr
S foFER AT IAT §t TFereh gt 21
i) 25 THeTeh | HITE ST 35 e H JAFST hl Tl H T2k ATThTT SATITT HT
THS HET
i) 4d, 4F 9 o7feres AT STV T ATHS HUT FiTeh 4d TR o ke B
iii.)  3p 3TTireR ATRTERIT STV ST STTHT T AT Tg 31 T TAAT H ATIVR h 31Tk ke
2

T :65 AL 3R Sister W STINAA SIS 3p Herehi § IURYT FId & i & g
ATFHER | STTereh STHTST ATTSTehTer STTSIVT T ST HET?

3T

AU STTAIT ShY Ueh E-SeTeRE ) URHTU] H Teh eierg = G ST T 1Y 91 erTerteh S1raiwT & & &
aftwTie foram STTaT 81 wwEToT At et sifares SR, e STrart 3T 8 erferss grm Rafere @
14 TS B4 ¢ AaIfeh ToaHifaw # 13 WM i 51 3AfeTe, Tegfutam sht qormr # fafere= # (+14)
T TST UATI] ATt Bt &, e vegifem iy ger § wwwy unst far )

T :66 H FAIFAA FoIre (T sh HEAT TATST :
a. ¥
b. |t
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c. TR

d. %

e. <h
3L
(T) BRI (H): 152 252 2p6 352 3p3
AT FAFGH hl HEAT = 3

Orbital Diagram for Phosphorus

o MM R ]

s 3p

(&) faferert (&1): 152 252 2p6 352 3p2
AT gL ht T = 2 (2ifh p hersh W sifersmaw 6 goTaei 8t @ 1)
S AR AR AR

Is 2 2p 3 3p

(¥t sRIferRr (TfteTR): 152 252 2p6 352 3p6 4s1 3d5

YA FAFE A1 ST AT = 6 (ATeh | FFLI i 4s | AST TAMT & 3R 5 FeAae A bl 3d wefra
HSTIAAT R

Cr‘an‘ 11 ‘IL‘1L| ‘IL‘ 11 u‘u ‘1‘ 1|1 11111

1s 25 2p 3s 3p 4s 3d

() TR (Fe): 152 252 2p6 352 3p6 4s2 3d6
AT gL sht HEAT = 4

IR

4s 3d

(3) TeRTeT (ShaTR): 152 252 2p6 352 3p6 452 3d10 4p6
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T ) A (TR

N

<Ifeh T+t THeTeh qUT & A SATH 3, Tohte § i3 Tg0aa seiag = a1 ol

T :67
a. n=4ﬁ%ﬁ3ﬁ-@ﬂ§%§qﬁ?
b. n=43% foTT-1/2 % Ms AT a1t 3 H fohe™ st HiSIg g2

3L
a.) T=4

'n' 3 T T A % T, 11 T AE R (n-1) T B HRAT R
TA=0,1,2,3

b.) nd HIIT H FHeTehi shi TEAT = n2

=4 FfaU

HeTeh! sl TEIT = 16
= ek ek BT ot ®0 § foram ST, < S 1 S 21T et ms 7 (-1/2) BT

: Number of electrons with ms values of (-1/2) is 16.
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